



马明龙调研港口高质量发展、检查防汛工作时强调 做强特色优势助力“水运江苏”建设 树牢底线思维坚决打好防汛救灾这场硬仗

本报讯(记者 胡建伟)7月11日,市委书记马明龙调研港口高质量发展、检查防汛工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,做强特色优势,系统推进港口高质量发展,助力打造更具特色的“水运江苏”;树牢底线思维,极限思维,以“时时放心不下”的责任感,全力做好防汛各项工作,切实守护好人民群众生命财产安全。

点项目。马明龙仔细察看港港区示意图及工程总体布局图,了解工程进展、总投资等情况,得知镇江港今年以来货物吞吐量、营收和利润都实现了增长,马明龙表示赞赏,希望不断做优细分行业,加快形成规模化效应,在数字化、智能化、绿色化上下功夫,着力打造宁镇扬散杂货作业中心和大宗生产资料交易中心,为全市高质量发展提供更强支撑。

近期,我市连续强降雨,加上长江上游来水量增加,防汛形势严峻。马明龙来到丹徒区高桥镇五支河排涝站,检查进水池渗漏点险情处置工作,慰问现场险情处置工作人员。他要求,加强对渗漏点险情的分析研判,找出原因、精准施策、及时消险;坚持举一反三,对整个区域排涝站进行全面排查,切实消除安全隐患。

检查中,马明龙强调,当前我市正处于主汛期,做好防汛工作,责任重大。要增强责任意识,全面加强巡查查险,第一时间发现并科学处置险情。要立足防大汛、抗大险、救大灾,完善应急预案,备足备齐抢险物资装备和人员力量,确保能随时拉得出、用得上。要充分发挥基层党组织坚强堡垒和党员先锋模范作用,冲锋在前、迎难而上、勇于担当,坚决打好防汛救灾这场硬仗。

编者按

“乡愁”是铭记历史的精神坐标。习近平总书记说:“一个地方的幸福很重要,要记得住乡愁,比如:小时候爱吃的东西。”

品锅锅盖面,浓浓似乡愁。锅盖面是镇江人留得住的乡愁,它凝聚着镇江人民的大俗大雅、敢想敢做的智慧创造。立足于挖掘锅盖面和镇江“三怪”的历史文化底蕴,力求做到雅俗共赏和具有烟火气的内部资料性出版物《镇江锅盖面》即将出版,市委书记马明龙获知消息后,欣然命笔,为其写下一篇饱含深情的卷首语。现全文刊发,以饕读者。

市委书记马明龙为《镇江锅盖面》杂志撰写卷首语

仲夏之月,万物正盛。在这个生机盎然的美好时节,《镇江锅盖面》正式创刊,这是我首次就地方特色面食推出专门刊物,值得全市各界共同庆祝、共同祝福。在此,我谨代表镇江市委,并以我个人名义致以热烈祝贺!

民以食为天,食以面为先。镇江虽不是我国面食的发源地,但镇江锅盖面却是声名远扬、独具特色。早在1983年,创当时国内最高收视率的央视纪录片《话说长江》,就隆重介绍了镇江锅盖面。2009年,荣获“中华老字号百年名小吃”金鼎奖,2017年又获评“中国地域十大名小吃”。镇江“三怪”一碗江,自古名城多美食。一碗面,体现了一座古城浓郁的民情民风;承载了一个地方厚重的历史文化。

这碗面,三分传自天时,兼容并蓄培其根。镇江地处江南最北端,从秦伯奔吴算起,衣冠南渡、侨立州县,带来了五方杂处、中外融合,让饮食糅杂成作稻作并存,也厚植了海纳百川、包容万有的恢弘气度。单以浇头而论,随便一家面馆,以肴肉姜丝打头,雪菜肉丝、青椒肚丝、软兜长鱼等等不下10余种,土里种的,地上跑的,水里游的,单拼、双拼、多拼……面的浇头就是一本镇江本地菜谱,荟萃东南西北各方美食,既融合北方大地的豪气,也不失南方水乡的精致,不论是本地人外地人,还是老人小孩,都能找到喜爱的味道。这恰如镇江人,3000多年的建置史造就了北方人的爽直、南方人的精明,透出兼容并蓄的包容力。

这碗面,三分得自地利,温和敦厚铸其味。一座面馆遍地的城市,一定是有温度的。自古以来,镇江独具江河交汇、东南锁钥的特殊地位。战时,这里是兵家必争之地;平时,这里又是舳舻转棹之所。不论是将领、兵士还是纤夫、挑夫,过得了风风火火、江湖义气的日子,要的是量腹节食、滋味厚重的“过早”,这是码头的特点,也是江城的性格。以汤头为证,锅盖面首推红汤,酱油熬制是其中精髓。用本地恒顺酱油为基底,骨汤鱼汤共治一炉,再搭配几十种香料,猛火烧沸,温火慢熬,才烩成合格汤底。这样的锅盖面绵柔醇香、咸鲜爽滑,温暖着舌尖,安抚着不安,是润物无声的治愈系美食。登上北固楼,看尽千古兴亡多少事,吃碗锅盖面,品出赤汤白面抚人心,未触未味,却也体会镇江人温和敦厚的亲和力。

这碗面,三分来自人和,市井烟火成其气。“乡愁”是铭记历史的精神坐标,习近平总书记强调:“一个地方的幸福很重要,要记得住乡愁,比如:小时候爱吃的东西。”一碗锅盖面,就着肴肉,蘸着香醋,最是味蕾的享受,最是乡愁的味道,最是镇江人的独特味觉记忆,也是外地游客“镇江游”的打卡必选。看看镇江锅盖面的影响力、影响面有多大,就知道人们有多喜爱镇江锅盖面。据不完全统计,镇江共有锅盖面店3800余家,带动就业2万多人,加盟店、连锁店更是遍布全国各地,甚至走向世界,一碗锅盖面带火了早市经济,带活了饮食文化,成为街巷经济中极具生命力的一环,助力镇江升腾烟火气、名扬海内外。

当前,全市上下正以总书记关心关怀为不竭动力,牢记嘱托、感恩奋进,扎实稳健推进中国式现代化镇江新实践。希望《镇江锅盖面》办成一本贯彻落实习近平文化思想的民间刊物,传承弘扬非遗文化的文化刊物,具有地方特色、群众喜闻乐见的大众刊物,让更多人了解镇江、认识镇江、喜爱镇江的特色刊物,传递锅盖面文化、促进行业发展、凝聚奋进力量,为交出“镇江很有前途”时代答卷作出更大贡献。

中共镇江市委书记 马明龙

中共镇江市委 召开党外人士情况通报会

本报讯(记者 胡建伟)7月11日上午,中共镇江市委召开党外人士情况通报会,向各民主党派市委、市工商联主要负责同志和无党派人士代表通报中共镇江市委八届七次全会精神。市委副书记、市委统战部副部长陈可出席并讲话。

陈可代表市委感谢广大党外人士为全市经济社会发展付出的辛勤努力。他指出,这次市委全会是在特殊节点、关键时期召开的一次十分重要的会议。要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与学习贯彻习近平总书记对江苏、镇江工作重要指示精神结合起来,切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。希望广大党外人士充分发挥优势,切实找准自身履职和服务发展的契合点,聚焦发展新质生产力共同破题、聚焦推动中国式现代化镇江新实践精准答题、聚焦促进“两个健康”更好解答题,进一步画好同心圆、汇聚正能量、弘扬好作风,为书写好“镇江很有前途”时代答卷贡献更多智慧和力量。

会上,各民主党派市委、市工商联主要负责同志和无党派人士代表分别发言,大家一致表示,将及时传达学习贯彻中共镇江市委八届七次全会精神,提高政治站位,发挥自身优势,加强队伍建设,勠力同心、履职尽责,为镇江经济社会发展作出更大贡献。

认真贯彻落实市委八届七次全会精神 因地制宜加快发展新质生产力 扎实稳健推进中国式现代化镇江新实践

学深悟透总书记重要讲话重要指示精神 ——学习贯彻市委八届七次全会精神系列评论——

本报评论员

学深悟透习近平总书记重要讲话重要指示精神,是做好各项工作的根本前提。今年3月5日,总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力。刚刚闭幕的市委八届七次全会号召全市上下,深刻理解总书记讲话的丰富内涵和重大意义,做到与总书记历次对江苏、镇江工作重要讲话重要指示精神贯通起来,一体学习领悟,全面贯彻,始终聚焦高质量发展这一主题主线,因地制宜加快发展新质生产力,创新引领产业强市,不断谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章。

要牢牢把握“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”重大责任。责任扛得好不好,首先看信心树得强不强、干劲鼓得足不

足。全市上下要充分认识到,镇江拥有弥足珍贵的战略、区位、生态、资源、成本、文化优势,镇江干部群众历来敢闯敢干、不甘人后,必须坚定“镇江能行”的城市自信,把各方面干劲都带起来,看准了就抓紧干,能干多干就多干一些。各地各部门都要强化“勇挑大梁”意识,“多作贡献”的自觉,锚定“两个高于”不动摇,尽最大努力争取更好结果,在全省“走在前、做示范”中展现镇江应有担当。

要牢牢把握“四个走在前”“四个新”“4+1”重大任务。市委把总书记对江苏、镇江工作重要讲话重要指示精神作为一个整体来学习领悟,谋划实施了8个方面专项工作,制定工作方案,强化闭环推进,就是要推动总书记部署的重大任务在镇江落地生根、开花结果。全市上下

要时刻对标对表,与时俱进优化专项工作,谋划一批抓手性事项、关键性举措,强化问题导向、打通堵点堵点,在解决问题中形成更多标志性成果,一步一个脚印把“路线图”“施工图”变成“实景图”。

要牢牢把握因地制宜这个重要方法论。深刻认识镇江市情,把因地制宜贯穿工作各方面全过程,力求时度效的“最优解”,坚持一切从实际出发,把优势做优、特色做特。项目招引上,既要“移栽大树”,又要“培植树苗”,产业招商、科技招商一起抓,积小胜为大胜,不断厚植产业根基。城市建设上,不搞“铺摊子”、注重“微更新”,系统谋划、分步实施一批融入自然肌理、彰显历史文化、人民群众普遍“点赞”的功能性改造项目,让“山水花园名城”更加可观可

感。民生改善上,坚持尽力而为、量力而行,不吊高胃口、空头许诺。乡村振兴上,坚决不搞一种模式,做到宜农则农、宜工则工、宜文则文、宜游则游。

要牢牢把握“扎扎实实、踏踏实实”重要要求。当前,镇江仍处在高质量发展爬坡过坎的关键阶段,身上背负的“沙袋”还比较重。全市各级要把全部心思用在干实事、谋实招、求实效上,真正用心抓工作,以过硬作风争得过硬成果。越是困难多、压力大,越要有精气神,把稳稳中求进的总基调、激情奔跑的好状态、真抓实干的硬作风统一起来,每名党员干部都要精神饱满、干劲十足,只争朝夕抓落实,充分展现镇江人的良好精神风貌,以实干实绩交出“镇江很有前途”时代答卷。



全力迎战汛情

当前正值长江防汛关键时期,连日来,我市遭遇持续强降雨。7月11日,记者在市水利部门工作人员引领下,来到镇江城市管理处金山湖闸站和谈壁抽水站了解到,目前所有机组已全面启动,全力以赴排除内涝。同时,水利部门正加紧进行汛中检测,确保防汛工作万无一失。

黄柳 徐鹏飞 摄影报道

管理不断线 党员不失联 学习不掉队

“四联”模式赋能“车轮上的党建”

奋进的足迹 ——全面深化改革进行时

本报记者 朱浩

“我长年路上奔波,对正常组织生活有心无力。自加入行业党支部以来,我积极参加线上线下活动,打心底感受

到组织上温暖的‘家’,很有归属感。”市道路货运行业第一党支部党员、镇江经开区货车司机先锋队队长胡勇说。

胡勇在组织生活上感受到的这份温暖,是我市积极探索推行货车司机

群体党建“四联”模式,努力让党旗在道路货运领域高高飘扬的功效体现。

值得一提的是,在中组部基层党建重点工作推进会上,我市货车司机党建“镇江模式”获交通运输部发言推广。在全国交通运输系统货车司机网约车司机群体党建工作动员部署会上,我市作为唯一地级市代表作交流发言。货车司机党建相关经验做法入选全国第六届基层党建创新典型案

例30个最佳案例之一。

行业党建,让流动党员“流而有家”

货车司机流动性大、工作时间不规律,如何摸清底数,加强流动党员教育管理,真正发挥其作用?

我市充分发挥市委组织部、两新工委牵头抓总作用,创新建立行业党委,建立起“抓行业、行业抓”党建工作机制。(下转7版)